

重建巴黎? 萨科齐被斥“毫无头脑”

据英国《泰晤士报》5月3日报道,法国总统萨科齐日前提出的巴黎重建计划遭到反对派成员嘲讽,他们斥责萨科齐在全球经济衰退的背景下仍然进行巴黎最大规模的重建简直是“毫无头脑”的行为。

据报道,法国已在上周举行建设新巴黎大都会方案征集活动,来自世界各地的建筑师提交了作品,重建方案也于上周公布。

萨科齐高度赞扬了建筑师

们提出的重建方案。根据方案,巴黎市中心和环城大道以外的城区联结起来,以给那些犯罪率高的边缘地区带来发展新希望。萨科齐还批准建设一个24小时连续运转的新型地铁系统,以便实现城区与郊区的融合,地铁项目的开支预计超过200亿英镑。此外,他还批准开工建设数个摩天大楼和由著名法国建筑师让-努维尔设计的巨大金字塔。

据悉,萨科齐的巴黎重建计划是自法国建筑师勒柯布西埃1922年对巴黎市中心进行改造后最具“雄心壮志”的项目。

法国建筑师安东尼·龚巴克提议将巴黎和大西洋沿岸城市勒阿弗尔连接起来,萨科齐对此也颇有兴趣,萨科齐的一位顾问表示:“如果方案可行,他(萨科齐)会愿意实施这一方案。”

不过,在重建巴黎这一计

划上,萨科齐始终回避如何筹集资金以实现建设世界首个生态城市的问题。巴黎绿党成员丹尼斯·博潘称:“这简直是在哗众取宠,喜欢奢侈生活的萨科齐总统正试图给人们留下巴黎伟大遗产建设者的印象。显然,他有些狂妄自大了。”

除了资金来源问题外,萨科齐还未着手处理巴黎重建的另一棘手问题:是否建立一个新的政治机构来管理可以和大伦敦相媲美的新城?

反对者称,在尚未消除巴黎市区和郊区政治鸿沟的情况下,新巴黎将无法组建新的行政机构。

历史学家埃里克·扎恩则担心,巴黎将沦为“简单的铁路交汇点,没有文化遗产”。人们认为,资金和政治限制因素最终将迫使萨科齐不得不和他的前任们一样屈服,只是建设一两个大工程而已,最终无法实现他的“大巴黎梦想”。

方颖(中国日报)

要闻速览



“黄衫军”领导人 林通恭 新华社/法新

“黄衫军”领导出院 称士兵参与了刺杀

据新华社电 泰国“黄衫军”领导人林通恭3日说,一些士兵参与了刺杀他的阴谋。

林通恭乘坐的轿车4月17日在曼谷遭到不明身份武装人员枪击,他本人头部受伤,住院治疗,4月25日出院。他的司机和一名助手也在袭击中受伤。

他3日举行了出院后首次新闻发布会。按照他的说法,袭击者使用了“军队作战用武器”,射击姿势专业,显然是受过良好训练的士兵。

他没有猜测幕后指使者身份,但认为袭击者知道他们的上司会对此睁一只眼闭一只眼。泰国军方发言人当天拒绝直接回应林通恭的发言,认为应该等待调查完成后再作定论。

泰国军方先前承认,袭击所用子弹来自军方配发给一个步兵师的弹药,但不清楚子弹如何“外流”到袭击者手中。陆军司令阿努蓬·保津达上月驳斥了军方人员参与袭击的猜测。

对手称伊朗总统 调集学生拉人气

据新华社电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德的反对者2日说,艾哈迈迪-内贾德为制造演讲受欢迎的假象,从其他地方调集学生和士兵作“外援”。

伊朗总统大选定于6月12日举行。艾哈迈迪-内贾德的头号竞争对手、改革派候选人米尔·侯赛因·穆萨维在他的竞选网站上说,艾哈迈迪-内贾德4月29日在设拉子市对公众演讲时,派人从200公里外的法萨运来大批学生和士兵,充当听众,以制造受拥护假象。

学生专车在赴演讲地点途中遭遇交通事故,致使一名学生丧生,多人受伤。

塔利班添高射炮 意在英军直升机

据新华社电 英国媒体1日报道,阿富汗塔利班武装拥有高射机枪后,再添置高射炮,正计划拿驻阿英军“奇努克”直升机开刀。

驻阿英军眼下仅配备8架“奇努克”直升机,它们承担运送给养和士兵的重要任务。《每日电讯报》援引军方人士的话报道,塔利班正计划击落其中一架,以动摇英国参与阿富汗军事行动的决心。

报道说,塔利班只要使用一门架设在卡车上的14.5毫米口径双管炮,就能够轻易击落一架飞行速度并不快的“奇努克”直升机。

英军一名空军指挥官说,损失一架“奇努克”直升机正成为他夜里经常出现的噩梦。

作为防护措施,“奇努克”直升机每次执行飞行任务均由“阿帕奇”攻击直升机护航。

驻阿联军过去两周摧毁塔利班4挺架设在卡车上的高射机枪。美军一名发言人说:损毁这种防空武器无疑保护了阿富汗和驻阿联军部队的安全。”

尼军参谋长被解职 尼共(联合马列)退出执政联盟



卡特瓦尔资料照片(2007年8月22日摄) 新华社发 高塔姆 摄

据新华社加德满都5月3日电 尼泊尔政府3日以不服从命令为由将陆军参谋长鲁克曼古德·卡特瓦尔解职,并任命卡德卡为代参谋长。执政联盟中的尼泊尔联合共产党(毛主义)成员力挺这一决定,但另有来自其他几个党派的内阁成员表示反对并抵制内阁紧急会议。

当天晚些时候,执政联盟中的关键党派尼泊尔共产党(联合马列)宣布退出执政联盟。

最近,尼泊尔国防部对军

方擅自招募新兵、用政府要求退役将领等违反政府指令的情况表示不满。尼政府4月20日要求卡特瓦尔对此进行解释,卡特瓦尔21日递交了书面说明。

尼泊尔内阁5月3日上午召开紧急会议,讨论是否解除卡特瓦尔职务事项。会后,马哈拉对媒体宣布,根据尼泊尔军队法,尼泊尔政府决定解除卡特瓦尔的参谋长职务。

尼泊尔总理普拉昌达已将内阁决定递交尼泊尔总统。

索海盗用上了高爆炸药 2日又有两船被劫

一艘在亚丁湾执行护航任务的葡萄牙军舰5月1日成功阻止了索马里海盗袭击一艘油轮,并截获了一艘载有炸药的海盗船,还扣押了19名海盗嫌疑人但随后将他们释放。

索马里海盗2日劫持一艘载有24名乌克兰籍船员的希腊船和一艘运载联合国货物的乌克兰船。

查获炸药

塞舌尔总统发言人斯尔贾娜·亚诺舍维奇2日说,一艘法国军舰当天在塞舌尔海域抓获3名索马里海盗并移交给塞方。

西班牙海军上月底曾在塞舌尔海域抓获9名海盗并移交给塞舌尔海军。

葡萄牙护卫舰“科尔特-雷亚尔”号在亚丁湾执行北约反海盗任务。舰上北约官员亚历山大·桑托斯·费尔南德斯少校2日说,舰只1日下午接到一艘挪威油轮遭海盗袭击的求救呼叫,随即派出直升机前往救援。

费尔南德斯说,直升机追踪逃跑的海盗时发现一艘海盗母船。护卫舰追击并成功拦截海盗母船后,8名海军陆战队士兵登上海盗船,控制住19名配备重型武器的海盗。他们在海盗船上发现4支AK-47步枪、1个火箭筒和9枚火箭弹以及4管P4A高爆炸药。

这是我们第一次在海盗船上发现高爆炸药,大约有一公斤。”费尔南德斯说,如果使用得当,那可以把一艘船炸开一个洞使它沉没。”

他说,在和葡萄牙当局商

议后,舰上人员将海盗释放。整个过程中,海盗未开火射击油轮、直升机或军舰,没有人员伤亡。

两船遭劫

路透社报道,海盗2日在印度洋海域劫持一艘乌克兰船只后,将船只驶往海盗在索马里的沿海据点哈拉代雷镇。

一名自称“侯赛因”的海盗在哈拉代雷镇经由电话告诉路透社记者:我们已劫持一艘载有工业设备的船只,其中包括多辆印有联合国标志的白色轿车,我们的朋友们现在船上。”

国际海事组织以及联合国官员眼下尚未证实这一劫持事件。

此外,肯尼亚东部港口城市蒙巴萨的“海员援助组织”负责人安德鲁·穆万古拉2日说,载有24名乌克兰籍船员的希腊散货船“阿里安娜”号当天早些时候在印度洋海域遭劫持。

船只在马达加斯加北部海域遭劫,它当时航行在从巴西前往中东途中。”穆万古拉说,船上乌克兰船员据信未受伤害。”

路透社报道,“阿里安娜”号遭劫时悬挂马耳他国旗。这艘船只属一家希腊船运公司所有,但由总部设在英国伦敦的一家船务公司运营。

“阿里安娜”号所属希腊公司总经理斯皮罗斯·米纳斯证实船只遭劫,说包括船长在内的24名船员全部是乌克兰人,船上载有大约3.5吨大豆。

船长报告说两名武装海盗(劫船),但应当人数更多。”米纳斯说,我们尚未收到海盗索取赎金的信息。”

李良勇(新华社)

“花钱”、“收税”和“借债”

共和党人批奥氏百日新政仅此三词

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马执政已超过百日。美联社2日报道,一些共和党人士以“花钱”、“收税”和“借债”三词概括奥氏百日新政。

代表堪萨斯州的美国国会众议院议员琳恩·詹金斯经由共和党下属广播电台和网站发表讲话,批评奥巴马政府7870亿美元经济刺激

计划“浪费纳税人金钱”并给后人留下负担。

他们执政100天内通过的(经济刺激)计划增加国债负担……”詹金斯说,他们计划在全国范围征收能源税,每个敢拉电灯开关的美国人得掏钱。”

詹金斯还以一个美国城镇为例说明经济刺激计划部分资金使用不当。她说,这个

城镇得到旨在解决“流浪汉”问题的资金,而实际上,当地根本不存在这一问题。

她认定,奥巴马政府花钱“缺乏审核”、“不负责任”且“疏忽大意”。

面对经济衰退,全美中产阶级家庭和小型企业正勒紧裤腰带,共和党人认为,奥巴马政府也应勒紧钱袋。”詹金斯说。

斯一医院遭炮击 64人死亡

目前尚不清楚究竟是斯政府军还是猛虎组织干的



遭炮击的医院变成了一片瓦砾 新华社/路透

斯里兰卡穆莱蒂武地区一家医院2日遭到两次炮击,造成至少64名病人和其他平民遇难,另有87人受伤。

这一地区为反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织所控,眼下尚不清楚炮击来自斯政府军还是猛虎组织。

斯里兰卡军方认为,这可能是猛虎组织“误射”所致。军方发言人乌达亚·纳纳亚克拉说:我们没有实施任何炮击。”政府军遵守先前承诺,已经停止在战斗中使用重炮、战斗机可能致使平民伤亡的重型武器。

另外,针对先前有关方面称斯政府军炮轰平民区的说法,斯里兰卡国防部2日说,仅以卫星图片为证缺乏科学性和有效性”。

美联社报道,大约11.5万人过去两周内逃离猛虎组织控制区域,但仍有数万人被困当地。

猛虎组织坚称,这些人自愿留下,但他们的人身安全受到政府军炮火威胁。倾向猛虎组织的网站“泰米尔网”2日说,医院遭炮击是斯政府军所为。

猛虎组织誓言不向政府

军投降,寄望国际社会帮助促成停火。猛虎组织4月26日单方面发表停火声明。

针对猛虎组织表态,斯政府方面说不会停止军事打击,认为猛虎组织寻求停火只是争取时间、重新组织武装的伎俩。

斯政府军现已把猛虎组织围困于穆莱蒂武地区东北海岸一块狭小区域内。

西方媒体报道,由于观察人士、人道主义救援组织以及媒体记者难以进入战区,斯军方与猛虎组织关于炮击的说法均难以证实。

车宏亮(新华社)

阿联酋亲王至少对25人用私刑



滥用私刑的谢赫·伊萨

据英国《卫报》5月3日报道,被曝对一名商人滥用私刑的阿联酋亲王谢赫·伊萨目前被指控至少对另外25人实施了类似暴力,阿布扎比酋长国政府已承诺将对此事进行调查。

报道称,谢赫·伊萨是阿联酋阿布扎比酋长王储谢赫·穆罕默德的兄弟,也是阿联酋总统哈利法同父异母的兄弟。此前,曾为谢赫·伊萨合作伙伴之一的美国得州商人巴萨姆·纳布勒西将一盘记录伊萨滥用私刑的录像带从阿联酋偷运到美国,并将之公布于众。纳布勒西称,录像带是伊萨命令他的手下拍摄的。这段

被纳布勒西曝光的录像记录了伊萨正在对一名谷物商人实施酷刑。

目前,纳布勒西的律师们已经致信阿布扎比的司法大臣称,他们已经掌握了起诉伊萨的更多证据。其中一位律师这样写道:“我有一盘时长2个多小时的录像带,上面记录着谢赫·伊萨至少对25人实施了酷刑……我已经与至少3名目击者取得联系,他们都证明录像上谢赫·伊萨的行为已进行过数次。”

据报道,这些新的录像带里的施暴行为也有警察的参与,其中一些未公布的受害者据信是苏丹移民。

王妮娜(中国日报)